



Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXV, NR. 8318

SIMBĂTA, 2 Iunie 1979

4 pag. — 30 bani

23
August

În întâmpinarea celei de-a 35-a aniversări a eliberării patriei de sub dominația fascistă

Succesele pe primele cinci luni ale anului susținute cu NOI ANGAJAMENTE ÎN ÎNTRECEREA PENTRU MAI MULT CĂRBUNE

Bilanțul primelor 5 luni ale anului la sectorul II I.M. Uricani

• Peste 8 000 tone depășire la producția fizică de cărbune • Aproape 1 tonă/post peste prevederi la productivitatea muncii planificată în abataj și un spor mediu de 370 kg/post la același indicator, pe sector • 3 milioane lei înscrși în „contul de economii al sectorului”. La cheltuielile materiale, numai la lemn de mină s-au obținut aproape o jumătate de milion lei economii prin reducerea consumului specific cu 6,3 mc/1 000 tone de cărbune.

• De la începutul cincinalului, colectivul sectorului II al I.M. Uricani a extras în plus față de plan peste 60 000 tone de cărbune.

Acțiunile, strădaniile întregului colectiv al sectorului II al I.M. Uricani sint acum așintite spre introducerea în subteran a două noi complexe mecanizate. În acest proces amplu de perfecționare tehnologică, de realizare a saltului calitativ ce se materializează în actuala etapă în întreg minierul Văii Jiului se are în vedere să fie executate cât mai grabnic un mare volum de lucrări de

pregătiri. În paralel, va avea loc echiparea noilor abataje dotate cu tehnologii moderne, ceea ce presupune un efort deosebit pentru a valorifica potențialul colectivului, astfel încât depășirile la producția fizică de cărbune să fie consolidate. Inserăm câteva din opiniile-angajament exprimate de șefi de brigadă, de conducători ai procesului productiv din sector:

GHEORGHE DRANAU, șef de brigadă: „Cei 24 mineri din brigada extragem zilnic circa 200 tone cărbune. Productivitatea muncii planificată o depășim zilnic cu pînă la o tonă pe post. Capacitatea noastră de producție nu va fi afectată de introducerea noilor complexe. De aceea, pentru a compensa

(Continuare în pag. a 2-a)



Brigada condusă de Vasile Irimia din sectorul VIII al I.M. Vulcan obține lună de lună avansări superioare față de prevederile planului. În imagine schimbul condus de Petre Leucă.

Noi construcții miniere la Bărbăteni

În incinta Mierleasa a minei Bărbăteni, constructorii de la șantierul nr. 4 al I.C.M.M. avansează cu pași repezi la construcția noii stații de compresoare. Pînă în prezent au fost deja puse în funcție două compresoare. Un element nou: aici a început turnarea fundației la primul turbocompresor de mare capacitate al minei. La punerea în funcție, acesta va înlocui șapte compre-

soare clasice. Tot aici se lucrează, la funicularul de steril și amenajarea incintei. La acest punct de lucru, condus de maestrul Nicolae Belgun, productivitatea muncii lunară a fost depășită cu 1 500 lei/persoană, formațiile de lucru conduse de Mihai Dumitru, Ion Grigore și Ilie Știucă, realizînd depășiri de pînă la 30 la sută. (A. HOFFMAN)

Intre 4 — 10 iunie

„Nedeia vulcăneană”

Pentru a șaptea oară la Vulcan se organizează, începînd de luni, săptămîna educației și culturii socialiste „Nedeia vulcăneană”, manifestare tot mai bogată în conținut de la un an la altul, înscrisă în chip armonios în actuala ediție a Festivalului național „Cîntarea României”. În cadrul activității cultural-artistice din Valea Jiului, săptămîna „Nedeia vulcăneană”, ajunsă la a șaptea ediție, reprezintă și un indicator foarte expresiv al calității întregii munci destinate educației. Ne amintim că începutul acestei acțiuni a fost, ca orice început, mai modest. Dar organizatorii, cuprinși în Consiliul orașenesc de educație politică și cultură socialistă, pornind de la experiența proprie și posibilitățile cultural-artistice și educative din Vulcan, au amplificat manifestarea, dîndu-i noi dimensiuni educative, preluînd cu discernămint și responsabilitate tradiția locală căreia i s-a dat un continut contemporan, determinat de specificul Vulcanului de astăzi, de muncă, viața și preferințele

T. SPĂTARU

(Cont. în pag. a 3-a)

Specialiștii din întreprinderile miniere acționează cu hotărîre pentru ECONOMISIREA ENERGIEI ELECTRICE

În primele luni ale anului 1979, an hotărîtor în realizarea sarcinilor cincinalului, au fost consemnate și primele succese la Combinatul minier Valea Jiului — sarcinile de plan la cărbunele net au fost realizate și depășite lună de lună în condițiile în care consumul de energie

electrică pe unitatea de produs — respectiv pe tone de cărbune extras — a fost redus, obținîndu-se importanțe economice de energie. Asupra acestei probleme vom insista în cele ce urmează, prezentîndu-vă câteva din realizările Combinatului și a unor întreprinderi miniere, comparativ cu aceeași perioadă a anului trecut:

◆ Depășind consumul specific cu 0,61 kWh/tonă, pe primele patru luni ale anului 1978, Combinatul minier a consumat peste sarcinile planificate 1845 MWh, în trimestrul IV al aceluiași an consumul specific a fost depășit cu 3,04 kWh/tonă, iar consumul total cu 6908 MWh. PE PRIMELE PATRU LUNI ALE ANULUI 1979 consumul de energie electrică A FOST REDUS CU 0,21 KWH/TONĂ, OBTININDU-SE O ECONOMIE DE 674 MWH.

◆ Mina Luzeni, mina

MINERI, INGINERI, TEHNICIENI ȘI MAIȘTRI, CERCETĂTORI ȘI PROIECTANȚI! Printr-un efort comun de gîndire și acțiune, contribuiți la reducerea consumurilor și folosirea rațională a energiei electrice, a resurselor energetice, participînd astfel la dezvoltarea economiei naționale, la ridicarea continuă a nivelului de trai al întregului popor!

cu cea mai mare producție medie zilnică din bazin și care a realizat cea mai mare depășire a sarcinilor de plan în acest an, a obținut pe primele patru luni ale anului 1979 CEA MAI MARE REDUCERE A CONSUMULUI SPECIFIC PE TONA DE CĂRBUNE — 6,15 kWh/tona de cărbune extras — realizînd o economie de 39.0 MWh, cu 3 697 MWh mai mult decît în aceeași perioadă a anului trecut și cu 3 393 MWh mai mult ca în trimestrul IV al anului 1978

◆ Mina Paroșeni, una dintre cele mai mecanizate mine din Valea Jiului, cunoscută și recunoscută pentru ritmicitatea realizărilor, A OBTINUT ÎN ACEST AN O REDUCERE A CONSUMULUI SPECIFIC DE 1,02 KWH/TONA DE CĂRBUNE ȘI O ECONOMIE DE 269 MWH,

pe cînd în 1978, tot pe primele patru luni, economia era doar de 45 MWh, iar în trimestrul IV al aceluiași an realiza o depășire de 294 MWh, cu o creștere a consumului specific de 1,58 kWh/tona de cărbune.

Acestea sint doar cîteva din realizările combinatului și ale unor întreprin-

deri miniere. Pot fi îmbunătățite aceste realizări? La această întrebare am solicitat răspuns din partea inginerului șef electro-mecanic al Combinatului, ing. DUMITRU POPESCU.

— Rezultatele sînt bune, nu trebuie să le subapreciem de dragul de a spune că sîntem modești, dar pot fi cu mult mai bune

Vă informăm

Zilnic, pe noul șantier al tineretului de la viitorul cîmin studentesc participă cîte 50 de brigadierii studenți ai facultății de mașini și instalații miniere a institutului. (Șt. Costea)

◆ În ultima zi a lunii

mai, la Uricani a fost recepționat blocul nr. 17 cu 70 apartamente. Numărul apartamentelor predate locatarilor în municipiu de la începutul anului se ridică astfel la 240. (C.I.)

◆ Astăzi, la ora 18, la magazinul de confecții pentru femei din Petrosani are loc o paradă a modei pentru femei: Se vor prezenta noutăți de

sezon în modă feminină. (T.S.)

◆ Astăzi și mîine se desfășoară la Deva „Raliul siderurgistului”. Competiție automobilistică de auzgură, constînd din probe de îndemînare și viteză, ea reunește la start pe cei mai buni sportivi din țară. (C. Val.)

◆ La tabăra școlară de

la Valea de Pești se fac pregătiri pentru ca elevii ce-și vor petrece aici o parte din vacanța de vară să se bucure de condiții optime. Peste puțin timp tabăra va avea primii oaspeți — elevi din Constanța și Brăila. (C.D.)

Vă informăm



Ziua copilului în Valea Jiului

● Aniversarea Zilei Internaționale a copilului a fost marcată de șoimii patriei de la grădinița cu program prelungit din cartierul Carpați, Petroșani cu un reușit program artistic. Cîntecele, recitățile, montajul coregrafic al micilor constructori au evidențiat, cu spontaneitatea și sinceritatea specifice vârstei, bucuria de a trăi o copilărie fericită, dorința de a deveni prin învățură și muncă, viitori cetățeni de nădejde ai patriei noastre socialiste. În încheiere, pe lângă bunățile pregătite de personalul grădiniței, micuților le-a fost urât un călduros „La mulți ani!” și un viitor fericit. (B.M.)

● De ziua lor, copiii internați în spitalul din Petroșani au fost înconjurați de atenția și grija părintească a personalului medical al secției. Pentru ei s-au pregătit torturi, sirop și apă minerală, oferindu-li-se, totodată, cărți și prilejul de a viziona diafilme cu povești

cunoscute și îndrăgite de copii.

● Cu ocazia Zilei copilului, pe bulevardul Victoriei din Vulcan a avut loc un atractiv concurs de biciclete. În dispută au intrat copii de la grădinița nr. 4 din localitate. Cu o zi în urmă una din grupele aceleiași grădinițe (educatoare V. Pert) au așteptat cu flori la ieșirea din mină schimbul I de la I.M. Vulcan prezentându-se și un spectacol artistic. (C.I.)

● Detașamente de pionieri din clasele I-IV de la Școala generală nr. 1 Petroșani s-au întâlnit ieri cu clase și grupe de șoimi ai patriei. Cu acest prilej sărbătoresc, pionierii au susținut programe artistice și au oferit daruri prietenilor lor mai mici. Asemenea întâlniri s-au desfășurat și în celelalte școli din Lupeni, Vulcan, Petrila, Petroșani.

● Intilnirea (la Școala generală nr. 6 Petrila) subredacțiilor pionierilor și șoimilor patriei din Valea Jiului cu reprezentanți ai revistelor pentru copii „Cutezătorii” și „Jobarat” s-a încheiat cu un foarte frumos și divers spectacol cultural-artistic dedicat Anului Internațional al copilului.

● La Lupeni, Petroșani, Petrila, Ziua internațională pentru apărarea copilului a fost petrecută de sute și sute de copii prin întreceri sportive, programe artistice, expoziții în care au fost prezente spontaneitatea și fantezia atât de fermecătoare la această vîrstă. Din toate concursurile a ieșit învingătoare însăși copilăria, răsplătită prin daruri care stimulează preocupările tuturor copiilor din creșe, grădinițe sau școli.

● Ieri după-amiază I.C.S.M.I. Petroșani a organizat la magazinele „Tîndărică” din Petroșani și cel de confecții din Petrila, parada modei pentru copii. Au fost prezentate produse noi de sezon, apreciate pentru linia modernă și calitate, atât de copiii prezenți la aceste necesare manifestări ale cunoașterii modei, cit și de părinții lor.

● În cinstea Zilei internaționale a copilului, în orașul Vulcan s-a deschis ieri, un magazin de articole de îmbrăcăminte pentru copii. Magazinul este aprovizionat cu un bogat sortiment de articole de sezon. (C.G.)



Noi angajamente

(Urmare din pag. 1)

efortul ce se face pentru introducerea lor, am hotărît să majorăm angajamentul nostru pînă la 23 August cu încă 800 tone de cărbune.”

DUMITRU BORNOIU, șef de brigadă: „Pînă la 23 August vom depăși sarcinile brigăzii cu 100 mc, asigurînd terminarea în avans a galeriei pe care o săpăm și, deci, intrarea în funcțiune mai devreme a unui viitor abataj dotat cu complex.”

AUBEL ȘOȘOI, șef de brigadă: „Prin cei 110 ml de înaintare realizați în luna mai am creat posibilitatea ca brigada condusă de Samoila Pecs să-și înceapă activitatea cu o decadă mai devreme în cea mai mare capacitate de producție a sectorului, abatajul de 480 tone/zi. Vom realiza lunar, pînă la 23 August, cite 50 mc de excavatii peste prevederi.”

ALEXANDRU BOTEZATU, șef de brigadă: „An-

gajamentul anual al brigăzii este de 60 ml. Din acestia, 50 ml îi vom realiza pînă la 23 August în panoul care se pregătește pentru introducerea celui de-al doilea complex mecanizat.”

Ing. IACOB STOICA, șeful sectorului II: „Echipăm deja primul abataj dotat cu complex mecanizat din sector. Pînă la 1 iulie, acesta va intra în funcțiune la capacitatea scontată. În cursul lunii iunie, introducem și cel de al doilea complex, unde am organizat munca astfel încît să reducem durata de echipare la jumătate. Disponem astfel de condiții pentru a dubla productivitatea muncii în abatajele din stratul 15. Introducerea complexelor cere eforturi mari. Fiind create însă toate condițiile tehnico-organizatorice necesare, colectivul nostru a hotărît și s-a mobilizat ca pînă la 23 August să majoreze plusul la producția fizică de cărbune la 9000 tone.”

Economisirea energiei electrice

(Urmare din pag. 1)

lume, e greu să faci față cerințelor doar cu un compartiment format din șase electromecanici — patru ingineri și doi tehnicieni, din care efectiv de energie se ocupă doar unul, singur. Și acesta cu probleme de evidență și constatări, fără să aibă posibilitatea unei îndrumări și coordonări eficiente a activității. Este o problemă pe care am ridicat-o la nivelul ministerului și așteptăm să se rezolve. În așteptarea rezolvării acestei probleme, acționăm însă în continuare pentru reducerea consumurilor de energie. De fapt acesta este țelul nostru, reducerea consumului pe tona de cărbune și nu numai încadrarea sau neincadrarea în cantitatea de energie planificată, în atingerea sau nu a „nivelelor” planificate.

— Să înțelegem din acestea că modificarea schemei organizatorice a compartimentului electromecanic este singura problemă de rezolvat în perspectivă pentru îmbunătățirea activității energetice în cadrul combinatului?

— Nu, mai este o problemă, care, de asemenea, trebuie rezolvată la nivel superior combinatului și anume găsirea de către specialiști a unui sistem, a unui regulament care să reglementeze relația furnizor-consumator chiar în cadrul întreprinderilor miniere. Spre exemplu, dacă o întreprindere depășește consumul de energie planificat este penalizată de furnizor; dacă însă un sector în cadrul întreprinderii depășește consumul speci-

fic pe tona de cărbune, acesta nu este penalizat. Mai concret, la sectorul IV de la mina Lupeni, cel mai mare și mai mecanizat sector din Valea Jiului, s-a introdus contorizarea. Înainte de această operațiune consumul de energie calculat în funcție de cantitatea de cărbune extras era în medie de 400 000 kWh/lună. După introducerea contorizării, s-a constatat că sectorul nu consuma decît jumătate din energia electrică pe care o deconta, iar altul își permitea să consume fără să plătească. Nu era stimulat. Acum însă apare și echitatea în decontări, în plățile efectuate de sectoare pentru serviciile prestate, respectiv, furnizarea energiei electrice. Aceasta însă presupune și asigurarea întreprinderilor, dotarea lor cu aparatură corespunzătoare de înregistrare a consumurilor de energie electrică pe sector și mari consumatori. Astfel vom stimula inițiativa specialiștilor din cadrul întreprinderilor și sectoarelor, care vor putea fi, totodată trași la răspundere pentru inactivitate, dacă este cazul.

— Dar pe lângă aceste probleme care, probabil, se vor rezolva într-un viitor apropiat sau mai îndepărtat, cum acționează specialiștii din combinat și întreprinderi pentru reducerea consumurilor de energie?

— Vă prezint cîteva din căile, direcțiile de acțiune ale specialiștilor care sînt de fapt ale tuturor oamenilor muncii din combinat și întreprinderile miniere: ● eliminarea pierderilor de aer comprimat din re-

țele, de pe conducte — energia pneumatică este de zece ori mai scumpă decît energia electrică; ● oprirea între schimburi a unui compresor la fiecare întreprindere timp de o oră; — un compresor L 50 consumă într-o oră 300 kWh; ● evitarea funcționării în gol a utilajelor; ● extinderea fluxului de transport cu transportoare cu covor de cauciuc, acțiune cu dublu efect — reducerea consumului de energie și eliminarea locomotivelor Diesel de mină; ● respectarea programelor speciale de iluminat (atît pentru subteran, cit și pentru suprafață) în zilele de repaus; ● înlocuirea, acolo unde condițiile permit, a ventilatoarelor pneumatice cu ventilatoare electropneumatice; ● stabilirea unui regim sever de circulație pe puț în timpul schimburilor — dacă considerăm doar o jumătate de oră de folosire ineficientă a puțului (spre exemplu să scoată una sau două persoane într-o cursă) ar însemna o pierdere de energie de aproximativ 600 kWh, repet, asta dacă se folosește ineficient doar o jumătate de oră din 24. Cele arătate sînt doar cîteva din măsurile, din direcțiile în care vor acționa specialiștii noștri pentru îmbunătățirea activității energetice. Și avem specialiști care să o facă; dacă nu la nivelul combinatului, la nivelul întreprinderilor există birouri energetice încadrate cu personal bine calificat.

MINERI, INGINERI, TEHNICIENI ȘI MAIȘTRI!

◆ Energia pneumatică este de 10 ori mai scumpă decît energia electrică;

◆ Pierderile de aer comprimat pe rețea pot fi reduse cu 2/3 folosind conducte cu diametre optime — pe un furtun cu diametrul de 19 mm și o lungime de 17 m se pierde o atmosferă, în schimb pe

aceeași lungime a unei țevi cu diametrul de 76 mm se pierde doar 0,3 atmosfere.

◆ Evitînd mersul în gol timp de o oră a unui transportor de capacitate medie — 200 tone de cărbune debit orar — economisiți 40 kWh, iar la un transportor de mare capa-

citare — 600 tone de cărbune debit orar — 87 kWh.

● La același debit orar — 600 tone de cărbune — un transportor cu covor de cauciuc de 1000 mm consumă doar 20 kWh la o oră de mers în gol.

Acționați, deci, în conștiință!

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Un test fotbalistic plin de învățăminte

Joi după-amiază, stadionul Jiul a găzduit un cuplaj fotbalistic plin de învățăminte și surse de concluzii pentru starea și perspectiva acestui sport. Sub bagheta tactică a antrenorului Gogu Tonca speranțele de mine au primit replica formației ceferiste din Simeria. Într-un meci care avea să scoată la lumină nume de jucători, astăzi juniori, despre care, cu siguranță peste doi-trei ani vom citi cronici elogioase. A fost o partidă-test, în care jucătorii selecționatei au arătat cit fotbal cunosce la această oră, o partidă în care aceștia au încercat și, în bună măsură au reușit, să se impună atenției dirigitorilor fotbalului din Vale. Și, din acest buchet de speranțe am reținut cîteva nume: Ghișan (Sc. sp. Petroșani), Popa (Minerul Aninoasa), Preda (Preparatorul Petrila) și ceilalți, care trebuie să constituie o permanentă

preocupare pentru antrenorii lor, pentru a nu lăsa această frumoasă inițiativă a C.M.E.F.S. să rămînă la intenția unui meci de antrenament. A venit timpul, ținînd cont de aceste potențiale și talentate resurse, să se imprime o mai responsabilă și eficientă activitate de depistare și creștere a viitorilor fotbaliști; o cere de fapt starea actuală a fotbalului din Petroșani și în numele buneii intenții este o datorie și o obligație morală, prin și pentru oamenii iubitori de sport ai acestor locuri. Meciul — vedetă al cuplajului a adus față în față echipele Jiul și F.C. Șoimii Sibiu. Debutul partidei părea să ofere 11-lui local o nouă „lecție”. Această situație, deloc onorantă, nu avea să dureze însă decît 23 de minute, pentru că Bucureșcu își scoate echipa din ritmul de marș prin nisip, printr-un șut de senzație res-

pins de portarul sibian în teren. Balonul revine la același Bucureșcu, care îl trimite pe itinerarul Bădin — Iancu — gol! Este 1-0 și fazele la poarta adversă devin mai animate, cu pase curive, bine dirijate, de la tușă de antrenorii Oaidă și Tonca!... Înăsa, lipsa de concentrare în faza de finalizare dovedită de Guran, Iancu, Cassai menține neschimbată tabela de marcaj. Golul doi și ultimul al Jiului a fost opera aceluiași Iancu, cu aportul substanțial al lui Adam. Era scorul minutului 30, scor care avea să ducă pînă la fluierul final echipa gazdă spre o „coborîre” nejustificată și neînțeleasă chiar și de conducerea tehnică. Drept urmare, în minutul 58 la o degajare greșită a lui Cavai, Turlea reia de la 30 m în gol. 2-1 și doar faza din minutul 74 cu Bolos, personaj principal, mai avea să facă simțită în tribună, prezența unei pseudogalerii ieșită și ea din formă!

Ștefan COSTEA,
corespondent

Avancronică

● În campionatul diviziei A de rugbi, duminică, ora 9,30, Știința Petroșani întâlnește formația Rugbi Club Grivița Roșie București. Meci de mare miză deoarece studenții mai aspiră la un loc pe podiumul laureatilor.

● Angajate în lupta pentru calificarea în divizia A, echipele de popice Parîngul Lonea și Constructorul minier Petroșani întîlnesc duminică, ora 8,30, formațiile Cimentul Tirgu Jiu și, respectiv, Voința Craiova. Mai ușoară pare să fie sarcina echipei din Lonea, care a învins pe Cimentul și la Tg. Jiu.

● Simbăta, de la ora 13,30, terenul Jiul II găzduiește meciurile primei etape a turneului final al „Daciadei”, iar duminică, ora 11, în campionatul județean de fotbal se întîlnesc C.F.R. Petroșani — Evoluarăi Dêva. Preparatorul Petrila — Minerul Utrucani.

● Pe pista stadionului Jiul din Petroșani au loc simbăta, ora 15, și duminică, ora 8,30, întrecerile de atletism, etapa județeană a campionatului republican rezervat copiilor. (C.D.)

ACTUALITATEA ÎN LUME

Încheierea sesiunii Comisiei interguvernamentale româno-sovietice

MOSCOVA 1. Corespondentul Agerpres, M. Coruț, transmite: Între 30 mai și 1 iunie, s-au desfășurat la Moscova lucrările celei de-a XI-a sesiuni a Comisiei interguvernamentale româno-sovietice de colaborare economică și tehnico-științifică.

Delegația română la sesiune a fost condusă de tovarășul Cornel Burtică, viceprim-ministru al guvernului, președintele părții române în comisie, iar delegația sovietică de tovarășul K. F. Katusev, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., președintele părții sovietice în comisie.

În cadrul tratativilor, delegațiile au examinat stadiul de dezvoltare a cooperării și specializării în producție, de realizarea acordurilor și protocoalelor comerciale, precum și po-

sibilitățile de creștere în ritm susținut a schimburilor economice dintre cele două țări. De ambele părți a fost exprimată satisfacția pentru rezultatele de ansamblu ale colaborării economice multilaterale, evidențindu-se, totodată, posibilitățile reale existente în acest domeniu.

Comisia a constatat că în perioada de la precedentă sesiune de la București au fost întreprinse noi acțiuni și s-au încheiat înțelegeri de cooperare și specializare în producție în ramuri de bază ale economiilor naționale ale celor două țări.

Comisia a adoptat hotărâri și programe de lucru pentru finalizarea de către ministerele economice și organele centrale de resort din ambele țări a unor noi acțiuni de colaborare, de cooperare și specializare

în fabricația unor categorii de produse ce vor fi incluse în programe pe termen lung și în convenții bilaterale.

O atenție deosebită a acordat comisia evoluției schimburilor reciproce de mărfuri, stabilindu-se de comun acord măsuri pentru extinderea și diversificarea mai accentuată a acestora, corespunzător potențialului economic în continuă creștere al celor două țări.

Protocolul, încheiat la sfârșitul lucrărilor sesiunii, a fost semnat din partea română de tovarășul Cornel Burtică, iar din partea sovietică de tovarășul K.F. Katusev.

La semnare au luat parte Gheorghe Badrus, ambasadorul României în Uniunea Sovietică, membri ai ambasadelor, precum și membrii celor două delegații.

MOSCOVA 1. Corespondentul Agerpres, M. Coruț, transmite: Aflat la Moscova, tovarășul Cornel Burtică, viceprim-ministru al guvernului român, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, a avut întâlniri de lucru și convorbiri

cu N.K. Baibakov, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., președintele Comitetului de Stat al Planificării, N.S. Patolicev, ministrul comerțului exterior al U.R.S.S., precum și cu V.G. Morozov, prim-vicepreședinte al Comitetului de Stat pentru Relații Economice Externe

al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.

În cadrul acestor întreveneri au fost examinate, într-o atmosferă de lucru, prietenească, probleme privind dezvoltarea în continuare a colaborării și cooperării economice bilaterale, sporirea schimburilor reciproce de mărfuri, între România și U.R.S.S.

Situația din sudul Libanului în dezbaterile Consiliului de Securitate

NAȚIUNILE UNITE 1 (Agerpres). Deschizând, joi, dezbaterile Consiliului de Securitate asupra situației din sudul Libanului, secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim, și-a exprimat profundă îngrijorare în legătură cu incidentele din această regiune și a cerut guvernelor care pot să exercite o influență asupra părților interesate din Liban să procedeze în așa fel încât Forța Interimară a Națiunilor Unite din Liban (UNIFIL) să-și poată îndeplini misiunea în întregime și fără dificultăți. Waldheim a adăugat că, dacă nu va fi respectată încetarea focului, exodul populației din regiune se va intensifica și

există riscul creșterii numărului victimelor.

Reprezentantul Libanului, Ghassan Tueni, a cerut Consiliului de Securitate să impună încetarea tuturor actelor de ostilitate față de Liban, a violării de către Israel a suveranității libaneze, soldată cu sacrificarea aților vieți omenesci. El a solicitat desfășurarea unor eforturi pentru îndeplinirea fără ambiguități a mandatului UNIFIL.

Reprezentantul Israelului, Yehuda Blum, a susținut că acțiunile israeliene în teritoriul libanez sînt îndreptate împotriva „concentrărilor de teroriști” din Liban.

Italia în preajma alegerilor generale anticipate

ROMA 1. (Agerpres). Practic în Italia campania electorală în vederea alegerilor generale anticipate s-a încheiat vineri. Într-o ultimă alocuțiune televizată, primul ministru Giulio Andreotti a reafirmat opoziția Partidului Democrat-Creștin față de intrarea Partidului Comunist în guvernul ce se va forma după alegeri.

Totodată, Andreotti s-a pronunțat „pentru o politică de unitate națională”,

care, în concepția sa, presupune sprijinul în parlament acordat de către partidele arcului constituțional viitorului guvern, din care să nu facă însă parte reprezentanții P.C.I. Pe de altă parte, premierul italian a sugerat că, în cazul în care rezultatele alegerilor vor fi neconcludente și vor determina negocieri îndelungate între partide, ar fi util un „guvern de așteptare”, care să rămână la conducere pînă în toamnă, în speță actualul cabinet minoritar democrat-creștin.

Lupte intense în Nicaragua

MANAGUA 1 (Agerpres). Frontul Sandinist de Eliberare Națională (FSLN) din Nicaragua continuă ofensiva declanșată în ultimele zile în mai multe sectoare ale țării, cele mai puternice ciocniri cu trupele Gărzii Naționale somoziste înregistrându-se la Rivas, Naranjo și Leon, al doilea oraș nicaraguan ca importanță. Trupele somoziste au fost sprijinite de artilerie, tancuri și avioane. Ciocniri deosebit de violente au avut loc și la El Naranjo, oraș din sudul țării, declarat de FSLN „teritoriu liber nicaraguan”. Forțele sandiniste li s-au alăturat milițiile populare și numeroși țărani din zonă.

„RĂGAZ” PENTRU CETATEA DOGILOR

Amenințată să fie „înghițită” lent de mlaștină și inundată de marea Mării Adriatice, Cetatea Dogilor, construită pe piloni de lemn înfișți în solul nesigur al lagunei, pare să beneficieze, în prezent, de un „răgaz” din partea forțelor naturii care i-au fost potrivnice pînă acum.

Miscarea lentă de scufundare a celor 123 de insule și a incetărilor brusce se pare datorită, cel puțin în parte, închiderii fîntinilor arteciene utilizate pentru a furniza apa potabilă necesară consumului orașului. Aceste fîntini duceau însă la reducerea debitului de apă din subsolul poros, care, sub greutatea clădirilor marii aglomerări urbane, se „tasa” ca un adevărat bureț stors de apă.

tisfăcătoare. Părțile arată, de asemenea, că există posibilități considerabile pentru promovarea cooperării economice bilaterale și diversificarea formelor acestora, îndeosebi în domeniile industrial și agricol.

LA BUDAPEȘTA s-au încheiat ieri convorbirile între delegațiile de partid și guvernamentale ale R.P. Ungare și U.R.S.S., conduse de Janos Kadar, prim-secretar al C.C. al P.M.S.U., și Leonid Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., președintele Sovietului Suprem al U.R.S.S. Au fost discutate probleme ale relațiilor dintre cele două țări, ca și unele aspecte privind situația internațională actuală. La încheierea convorbirilor, conducătorii celor două delegații au semnat o Declarație comună.



LA SANTIERELE DE CONSTRUCȚII NAVALE din orașul pakistanez Karachi au declarat grevă 5.000 de muncitori, revendicînd îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață. Greviștii cer, de asemenea, îmbunătățirea asistenței medicale și reprimirea la lucru a salariaților concediați anterior.

COMUNICATUL COMUN IUGOSLAVO-ALGERIAN dat publicității la încheierea vizitei președintelui Iosip Broz Tito în Algeria, subliniază gradul înalt al cooperării politice statornicite între cele două țări și evidențiază că în domeniul relațiilor economice bilaterale au fost obținute rezultate sa-

LA POLUL NORD, CU SCHIURILE

Cei șapte schiori sovietici care au întreprins încercarea de a ajunge la Polul Nord pe jos au anunțat printr-o radiogramă că au atins punctul nordic de intersecție a tuturor meridianelor Pămîntului.

Expediția formată din șapte sportivi, conduși de Dmitri Șvartov, candidat în științe fizico-matematice, docent al Institutului de fizică și aliajelor din Moscova, maestru al sportului, a pornit de la tărîmurile insulei Henriette la 16 martie 1979 și a parcurs în condițiile grele din Arctica 1.500 kilometri folosind numai schiurile.

O NOUA OPERAȚIE DE TRANSPLANT CARDIAC

La spitalul din localitatea Creteil, din apropiere de Paris, a fost efec-



tuată o nouă operație de transplant cardiac, asupra unui bărbat în vîrstă de 30 de ani. Este cea de-a 34-a intervenție chirurgicală de acest fel realizată în Franța în ultimii 11 ani.

Agenția France Presse menționează citind statistici date publicității cu prilejul celui de-al VII-lea Congres internațional asupra transplantărilor de organe, din 1978, că în prezent, în întreaga lume se află în viață aproximativ 400 de persoane cărora li s-a grețat o nouă inimă, fie alături de inima lor, fie în locul celei înlăturată.

Congresul Partidului Comunist Portughez

LISABONA 1 (Agerpres). Vineri au continuat lucrările celui de-al IX-lea Congres al Partidului Comunist Portughez. Delegații, reprezentînd pe cei 150.000 membri ai partidului, dezbate raportul de activitate al Comitetului Central prezentat în ziua precedentă de tovarășul Alvaro Cunhal, secretar general al P.C. Portughez.

În cadrul lucrărilor în plen, tovarășul Virgil Cazacu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., șeful delegației P.C.R. a prezentat mesajul partidului nostru adresat congresului comunistilor portughezi.

Mesajul Comitetului Central al Partidului Comunist Român a fost primit cu viu interes de participanții la Congres.

PROGRAMUL

Universității politice și de conducere Petroșani

pentru zilele de 4 și 5 iunie 1979

LUNI, 4 Iunie, ORA 17, Universitatea politică și de conducere — secția știința conducerii, grupele A și B la Cabinetul municipal de partid, iar grupele C, D și E la Școala generală nr. 1.

Se va dezbate tema: „Necesitatea și importanța mobilizării tuturor resurselor materiale și umane din întreprinderile și instituțiile municipiului pentru realizarea exemplară a sarcinilor de plan care le revin din documentele Consfăturii de

lucru de la C.C. al P.C.R. din 16—17 mai a.c.”.

MARȚI, 5 Iunie, ORA 17, Universitatea politică și de conducere, anul I la Școala generală nr. 1, anul II la Cabinetul municipal de partid.

NOTĂ: Cursanții anului II vor prezenta lucrările de absolvire pînă în ziua de 11 iunie a.c. la Cabinetul municipal de partid. Susținerea lucrărilor va avea loc la 18 iunie, începînd cu ora 16, la Cabinetul municipal de partid.

MEMENTO

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Agentul liniștit; Republica; Brigada specială; Unirea; Al patrulea stol;

PETRILA: Toți sau niciunul;

LONEA: Curierii diplomați roșii;

ANINOASA: Taina micilor revoluționari;

VULCAN: Cobra;

LUPENI — Cultural: Expresul de Buftea;

Muncitoresc: Optimiștii;

URICANI: Masca de apă.

TV.

12,00 Telex; 12,05 Curs de limbă spaniolă; 12,25 Curs de limbă franceză; 12,45 Concert de prinz; 13,25 Corespundenții județeni transmite...

13,45 Muzică populară cu tineri interpreți; 14,00 Un fapt văzut de aproape: „Soarele cel dintotdeauna”;

14,20 Festivalul național „Cîntarea României” — faza interjudețeană; 14,35 Carnet TV;

14,45 România pitorească; 15,05 Documentar: Piemonte și Valle D'Aosta; 15,35 Antologii artistice. Gala copiilor (II) reluare; 16,40 Stadion; 17,20 Clubul tineretului Iași; Rîmnicu Vîlcea; 18,10 Agenda culturală; 18,30 Mai 1979. Cronică evenimentelor politice interne și internaționale; 18,50 1001 de seri; 19,00 Telegazeta; 19,30 Enciclopedia; 20,10 Film serial: „Rădăcini” — episodul 2; 21,00 Intilnirea de sîmbătă seară; 21,45 Telegazeta. Sport.

RADIO

5,00 Buletin de știri; 5,05 Rîtmuri matinale; 6,00 Radioprogramul dimineții; 7,00 Radiojurnal; 8,00 Revista presei; 8,10 Curierul melodiilor; 9,00 Buletin de știri; 9,05 Audiența radio; 10,00 Buletin de știri; 10,05 Revista literară radio; 10,40 Balade și jocuri populare; 11,00 Buletin de știri; 11,05 Atlas cultural; 11,25 Discoteca „U”; 12,00 Buletin de știri; 12,05 Din comoara folclorului nostru; 12,45 Mediation compoizistică — George Grigoriu; 13,00 De la 1 la 3; 15,00 Meridian club 16,00 Radiojurnal; 16,15 Radiorecording; 18,00 Orele serii; 20,00 Romane, cîntece și melodii instrumentale; 20,30 Azi, în România; 20,40 Cadențe sonore; 22,00 Radiojurnal; 22,30 Ring de dans; 24,00 Buletin de știri; 0,05—9,00 Non stop muzical nocturn.

LOTO

Rezultatele tragerii Loto din 1 iunie 1979

Extragerea I
47 66 4 20 69 28 2 88 83
Extragerea a II-a
18 15 68 59 10 14 56 53 90

Fond de ciștiguri 816 597
din care report la cat I: 70 976 lei

MEMENTO